Конспект интегрированного занятия

по познавательному развитию с использованием

здоровьесберегающих технологий в подготовительной группе

по теме : «Дорога к доброму здоровью»
Цель: Применение здоровьесберегающих технологий и игровых приёмов в воспитательно-образовательном процессе. Формировать у детей понимание ценности здоровья.

Задачи: - формировать устойчивую мотивацию к здоровому образу жизни;   

 - дать знания о распространении, лечении и профилактике простудных   заболеваний;
 -развивать потребность в простейших приёмах самооздоровления (массаж, закаливание, гимнастика, правильное питание, соблюдение режима дня и др )

 -обобщить знания о том, что полезно и вредно для здоровья;

 -продолжать развивать память, мышление, внимание;

 -активизировать познавательную и речевую деятельность.
Материалы и оборудование:

Дидактическая игра «Одень куклу на прогулку», плакат «Моё тело», домик Куталки, шпажки для нанизывания, следочки красного и белого цвета, муляжи фруктов и овощей, натуральные кусочки фруктов.
     Предварительная работа:  чтение художественной литературы, заучивание стихов, загадывание загадок, рассматривание иллюстраций, игры  о здоровом образе жизни.
Просмотр мультфильмов:

«Митя и микробус» к/студии «Союзмультфильм» автор сценария Е. Агранович, режиссер М. Каменецкий.

 Мультсериал «Смешарики»: «Руки», «ОРЗ», «Ёжик и здоровье».

 Мультсериал «Лунтик»: «Невидимая грязь».

 Беседы:

Откуда берутся болезни.

 Как победить простуду.

 Зачем делать зарядку.

 Как стать сильным.

 Для чего чистить зубы.

 Почему щиплет мыло.

 О пользе витаминов.

 Могут ли овощи и фрукты навредить здоровью?

ХОД ЗАНЯТИЯ

( Дети входят в группу)

    2.Организационный момент :

   А) Воспитатель:  Ребята, как много у нас гостей, давайте с ними громко поздороваемся. А знаете, вы ведь не просто поздоровались, а подарили друг другу частичку здоровья, потому что сказали: Здравствуйте! Здоровья желаю! Русская народная поговорка говорит: “Здороваться не будешь, здоровья не получишь”. Вот мы поздоровались- теперь у нас хорошее, радостное настроение. Мы все бодрые и веселые. 

  Б) Пальчиковая гимнастика:
-А сейчас мы сделаем с вами пальчиковую гимнастику….
С добрым утром, глазки! Вы проснулись?

(Указательными пальцами поглаживать глаза, сделать из пальцев «бинокль», посмотреть в него)

С добрым утром, ушки! Вы проснулись?

(Ладонями поглаживать уши, приложить ладони к ушам- «Чебурашка»

С добрым утром, ручки! Вы проснулись?

(Поглаживание рук, хлопанье в ладоши)

С добрым утром, ножки! Вы проснулись?

(Поглаживание коленок, топанье ногами)

С добрым утром, солнце! Мы проснулись!

(Поднять руки вверх, посмотреть на солнце)

В) Воспитатель :  Ну раз мы проснулись и у нас хорошее настроение, я предлагаю вам отправиться в  очень интересное путешествие по дороге к доброму здоровью.

-Ребята, а давайте позовём с нами наших гостей :
Дети приглашают гостей :

        Как весело, как весело

       Отправиться с друзьями

       В загадочное путешествие

       Пойдёмте вместе с нами !

2. Основная часть (ПУТЕШЕСТВИЕ )
(Слышится плач и чихание)
Воспитатель: Ой, ребята - кто это?

Да это наша девочка Сашенька! Она попала в плен к королеве Простуде и теперь ей очень плохо и грустно!   (Девочка читает стихотворение )
Я веселилась и играла,

Ни что  меня не огорчало.

Пока здоровою была

Шли хорошо мои дела.

Но в плен меня взяла простуда,

Микробы разбросала всюду.

С микробами нельзя дружить,

Их очень трудно победить.
Я очень плохо чувствую себя.

Надежда вся на Вас!

Вы мне поможете друзья?

Воспитатель: Ребята, а как вы думаете, почему Саша заболела?

Дети: попали микробы.

Воспитатель: Капельки-микробы  тоже похожи на шарики, только они такие маленькие, что нам их не видно. Они летают по воздуху там, где есть больные люди и могут попасть к здоровым людям в нос и в рот и вызвать болезнь. Грипп, простуда передаются по воздуху, когда зараженный человек кашляет или чихает- это называется воздушно-капельный путь. Микробы живут в некипячёной воде, в несвежих продуктах, на грязных руках. Если человек не чистит зубов, то микробы селятся у него во рту.

Воспитатель: Вот мы сегодня и поговорим о том, что нужно делать, чтобы не заболеть.

 Ребята, вы хотите освободить Сашеньку? И самим уберечь себя от злых чар Королевы Простуды?

Дети: Да.

Воспитатель: Тогда отправляемся с вами в путь по дороге здоровья…

-Но куда же нам идти ?!

Ой, ребятки, посмотрите тут какие-то следы……
КРАСНЫЕ И БЕЛЫЕ…

Ребятки, а как вы думаете нам по каким нужно идти?

Правильно - по белым !!! а красные это горячие следы, следы высокой температуры- это нас зовёт к себе простуда, но мы хитренькие и умные и к ней не пойдём !!!
(дети идут по белым следам ) -и видят замок ватных одеял. В этом замке живут «куталки.»

Воспитатель: Ребята, давайте постучимся к ним .
ВЫХОДИТ «КУТАЛКА»:

В : Лиф на байке, три фуфайки, на подкладке платьице, 

Шарф на шее, шаль большая, что за шарик катиться? 

Сто одёжек, сто застёжек, слова вымолвить не может 

Так его закутали, что, не знает, тут ли он? 

Куталка: Здравствуйте, ребята! Меня все называют- Куталка!

Всегда одеваюсь тепло, но почему-то все время болею, мерзну. Как вы

 думаете: почему? (Ответы детей)

Воспитатель : Правильно, ребята ! Если человек не любит свежий воздух, кутается, боится холодной воды, не закалён, простуда всё - равно прорвётся сквозь подушки, вместе со своей компанией - кашлем, насморком и высокой температурой.
-А сейчас мы с вами поиграем в игру с куталкой-кто быстрее оденет ребёнка на прогулку.
-Дидактическая игра : «Оденься на прогулку»

(Одеть на зимнюю прогулку двоих детей-одного одевает Куталка, другого ребёнок)
Воспитатель: Ребята, посмотрите, как одеты дети на прогулку….Правильно ли Куталка одел ребёнка ?

Конечно нет ! Он его накутал и тоже сделал Куталкой .

Куталка, посмотри как ребята правильно оделись- по погоде –ничего лишнего !!!

Куталка:        Спасибо, ребята. Теперь я знаю, как надо одеваться, чтобы не болеть.

Воспитатель:        Да, Куталка, одевайся по погоде и не болей. А мы с вами пойдем дальше. 

Посмотрите, ребята, что вы видите ?
4.Плакат «Моё тело»

(дети рассказывают какую роль в нашем организме играют внутренние органы )
- Головной мозг(это командир) - он находится в голове, люди с помощью мозга думают, читают, считают, решают задачи, запоминают стихи и многое другое.

- Сердце –  один из самых главных органов, оно стучит без передышки и днем и ночью. Сердце – это насос, который перекачивает по твоему телу кровь.

- Легкие – их два в организме: левое и правое. При вдохе воздух через нос или рот попадает в легкие. По дороге он очищается от пыли и подогревается.

Но лучше дышать носом, чтобы злому вирусу было труднее в тебя проникнуть.

- Желудок – когда в него проходит еда, он надувается как воздушный шарик.

- Печень –  Печень помогает работать желудку, перерабатывает еду и отправляет все нужные витамины по всему организму.

ИДЁМ ДАЛЬШЕ………
5 Встреча с Здоровячком «Точечный массаж»
        Ребята вы меня узнали? Меня раньше все называли Куталкой , а теперь я стал Здоровячком .

Воспитатель:        А кто тебе помог стать Здоровячком?

Здоровячок:          Это добрый волшебник Спорт- он

                                Злых  делает добрыми,

                                Трусливых - смелыми,

                                Слабых - сильными,

                                Больных —  здоровыми.

Волшебник Спорт научил меня оздоравливающему  точечному

массажу. Давайте я вас научу!
Точечный массаж с элементами дыхательной гимнастики.

Греем наши ручки. (Соединить ладони потереть ими до нагрева. ) 

Греем кончик носа. (Слегка подергать кончик носа.)

Тонкий носик. (Указательными пальцами слегка потянуть нос.)

Греем ушки. (Указательным и большим пальцами по ушной раковине проводим сверху вниз.)

Лебединая шейка.(Поглаживаем шею рука от грудного отдела до подбородка.)

Носик, дыши!(Вдох через правую ноздрю ,выдох – через левую. Затем  наоборот.)
Сдуем снежинку. (Вдох через нос, выдох через рот  2-3 раза).

Здоровячок : Ребята, но я ведь ещё не всё знаю о здоровье, у меня так много накопилось вопросов. Вы поможете мне на них ответить ?
6.Блиц-опрос :
 (проводит здоровячок)
 1. В какой стороне тела находится сердце? (слева) 

 2. Что в организме человека находится между кожей и скелетом? (мышцы) 

 3. Если человек сильно болен, что он принимает? (лекарство) 

 4. Какой орган нашего тела принимает звуковые сигналы? (ухо) 

 5. От какого овоща плачут наши глаза? (от лука) 

 6. Что лечит врач-стоматолог? (зубы) 

 7. Мы знаем, что яблоко – фрукт, в организме человека тоже есть яблоко, но оно… (глазное) 

 8. Если вам необходимо позвонить в милицию, какой номер вы наберете? (02) 

9. Какого цвета кровь? (красного) 

 10. Что всему голова? (мозг) 

 11. Сколько раз в день нужно чистить зубы? (2 раза) 

 12. У человека может быть много друзей, но главные: солнце, воздух и … (вода) 

 13. У птиц – перья, у человека - … (волосы) 

 14. Что лечит врач-окулист? (глаза) 

 15. Есть в организме человека удивительная мышца, она участвует в пережевывании пищи, прикреплена к нашему телу только с одной стороны. Что это? (язык) 

 16. По какому номеру телефона мы звоним в «скорую помощь»? (03)

Здоровячок: Спасибо, ребята, вы мне очень помогли.

                      На прощанье мой наказ вам дети:

                      Чтобы вырасти здоровым, энергичным и толковым,

                      Чтоб прогнать усталость, лень,

                      Рано утром не ленитесь, на зарядку становись

                      Помогают нам всегда – солнце, воздух и вода.

                      Крепла чтоб мускулатура, занимайтесь физкультурой!

                      До свиданья, детвора! Всем привет! Физкульт – ура!

Воспитатель : Здоровячок , мы так с тобой подружились, что совсем не хочется расставаться ,пойдём с нами путешествовать  к доброму здоровью.
(Здоровячок соглашается.)
7.Подвижная игра «Соберём урожай»
Воспитатель:

Смотрите, мы с вами попали на огород. Кто – то здесь все перепутал. Давайте наведем порядок.

(Дети сортируют овощи-фрукты (муляжи), собирая их в корзинки.)
(дети рассказывают о пользе фруктов и овощей )
Витамин А - морковь, рыба, сладкий перец, яйца, петрушка. (Важно для зрения.) 

Витамин В - мясо, молоко, орехи, хлеб, курица, горох (для сердца). 

Витамин С - цитрусовые, капуста, лук, редис, смородина (от простуды). 

Витамин Д - солнце, рыбий жир (для косточек). 

Воспитатель : Ребята, а МОГУТ ЛИ ОВОЩИ И ФРУКТЫ НАВРЕДИТЬ ЗДОРОВЬЮ?

(да, если употреблять их в пищу неправильно - рассказывают, где в овощах находятся нитраты !!!!!!!)

( Воспитатель показывает картинки )

-Это капуста. 

Капуста нас не только кормит, но и лечит. Если свежий капустный лист приложить к больной голове, она перестанет болеть, а сушеная капуста исцелят раны. 

Как же правильно употребить капусту в пищу? Как вы думаете, где в капусте больше всего нитратов? 

-В зеленых листьях и в кочерыжке. Поэтому перед едой их следует замочить в теплой подсоленной воде. 

-Это лук. 

Свежий сок лука употребляется при ангинах по одной чайной ложке 3-4 раза в день. А сок с медом хорош при лечении кашля. 

А как выдумаете, где нитраты находятся в луке? 

Нитратов больше всего у лука в том месте, где находятся у него корешки. Поэтому их необходимо всегда отрезать .

Это огурец. 

-А как вы думаете, в огурце бывают нитраты? 

Огурец - очень вкусный овощ, но в нем тоже могут быть нитраты, причем больше всего их обычно содержится в кожуре. Поэтому лучше всего перед едой огурец очистить. 

Это дыня и арбуз.

Больше всего нитратов содержится в мякоти около корочки этих ягод. Поэтому никогда не доедайте арбуз и дыню до самой корочки. 

Мы все с вами любим зелень.

Но она тоже может содержать нитраты в своих листьях. Для того чтобы обезвредить эти растения, их надо поставить в банку с водой на солнце. А солнечные лучи помогут нам избавиться от нитратов. 

Как вы думаете, что нужно сделать, чтобы от нитратов избавиться? 

Дети отвечают с помощью воспитателя. 

1)Чтобы нитраты не появились в овощах, нужно правильно их подкармливать. 

2)Выставлять их на солнечное место, чтобы убить нитраты. 

3)Знать, в какой части растения их содержится больше всего и в каких меньше всего.

ВЫВОД : Да, ребята , очень важно для здоровья –это правильное питание

8. Дидактическая игра  «Правильно питайся»
Воспитатель : Я  зачитаю четверостишия о продуктах. Если в них говорится о полезных вещах, то вы все вместе говорите: «Правильно, правильно, совершенно верно!» 

-  А если о том, что для здоровья вредно, вы  молчите. 

1.Ешь побольше апельсинов, пей морковный вкусный сок, 

И тогда ты точно будешь очень строен и высок. 

2.Если хочешь стройным быть, надо сладкое любить 

Ешь конфеты, жуй ирис, строен, стань как кипарис. 

3.Чтобы правильно питаться, вы запомните совет: 

Ешьте фрукты, кашу с маслом, рыбу ,мед и виноград. 

4.Нет полезнее продуктов - вкусных овощей и фруктов. 

И Сереже и Ирине всем полезны витамины. 

5.Наша Люба булки ела и ужасно растолстела. 

Хочет в гости к нам прийти, да в дверь не может проползти. 

6.Если хочешь быть здоровым, правильно питайся, 

Ешь побольше витаминов, с болезнями не знайся. 

 Воспитатель : Ребята вы такие молодцы так много знаете о том, как сохранить здоровье.
 9.  Приготовление «фруктового шашлычка».   
         Правильно, ребята, все фрукты и овощи содержат много витаминов. Все они помогают нам уберечься от злых чар королевы Простуды. Молодцы! А теперь давайте порадуем свой организм витаминами, которые живут в этих фруктах (показ яблока, мандарина, киви, банана). Я предлагаю вам сделать вкусный и очень полезный фруктовый шашлычок. Здоровячок будет нам помогать.
       Но прежде чем приступить к изготовлению шашлычка и к еде, что необходимо сделать? (Ответы детей). Конечно, помыть руки, чтобы микробы с наших немытых рук не попали на пищу, а оттуда к нам в организм. 

 (Дети и воспитатель идут мыть руки).

Воспитатель: На эти шпажки (показ) мы нанизываем вот эти нарезанные кусочками фрукты (показ). В процессе приготовления воспитатель оказывает помощь детям испытывающим затруднения. Задает вопросы: Какой из этих фруктов твой любимый? Сейчас ты нанизываешь какой фрукт? По окончании работы желает всем приятного аппетита. 

Воспитатель: Ребята ,наше путешествие подошло к концу.

«Влево, вправо повернись,

В детский сад наш возвратись!»

10.Заключительная часть.

ВЫВОД: 

-  Что нужно делать, чтобы быть здоровым? Нужно хотеть и уметь заботиться о здоровье. 

Здоровье - это счастье! Это когда ты весел и все у тебя получается. Здоровье нужно всем - и детям, и взрослым, и даже животным

Это, во-первых, соблюдение режима дня.  

Во-вторых, это культурно-гигиенические навыки: 

не есть и не пить на улице; всегда мыть руки с мылом, вернувшись с улицы, перед едой, после туалета. 

-Что мы делаем, чтобы защитить себя от микробов? (есть только мытые овощи и фрукты; когда чихаешь или кашляешь, закрывать рот и нос платком; есть только из чистой посуды). 

В-третьих, это гимнастика, физзанятия, закаливание и подвижные игры. 

В-четвертых, культура питания. 

Заучивание пословицы :«Я здоровье сберегу, сам себе я помогу».

